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[T03HAKOMUTbLCA C METOAAMM pPeLLEHNA
BO3BPATHbIX YPAaBHEHMM.

CoBeplueHCTBOBaTb HaBblKU peLLUeHUA
YPaBHEHMUM.

OBnageTtb cnocobamm coopa U XpaHEHMA
MHOpMauum (co3gaTb npeseHTaymio)



Bo3spaTHOE ypaBHEHME -
a/Irebpanyeckoe ypaBHeHue
ax"+ax"1'+.. +a
0 1 n
KOTOpOM a_ = a
K

x+a =0, B

n -k’

roe k=0, 1, 2 ...n, npudem, a = 0.

3aJla4y HAXOXAEHUSA KOpHEM
BO3BPATHOro YpaBHEHMS CBOAAT K
3a/la4e HaxoXAEHUs peLleHni
anrebpamyeckoro ypaBHEHMS
MEHbLUEN cTeneHn. TepMUH
BO3BpaTHblE YpaBHEHMS 6blJ

seeaéH J1. 3ﬁﬂepOM.

HNeoHapa 3nnep (Leonhard Euler)



YpaBHEHUA, Y KOTOPbIX KOIPDHUUMEHTHI
4Y/I€HOB, paBHOYAaNEHHbIX OT «Ha4yajia» M
«KOHLA» YpaBHEHUA, PaBHbl MEXKAY COOOMU,
Ha3bIBAOTCA CUMMETPUYHbLIMM.

6x*-35x3+62x%-35x+6=0

CUMMeTpHUYHble YpaBHEHMA YEeTBEPTOU CTEMEHM.

@ 1)Ecamm =1, TO 3T0 CUMMETPUYHOE YpaBHEHME NEPBOro
poAa, umeroLlee Bmj

ax* +bx3+cx? + bx + A = 0 1 peluatoLLieecs HOBOM
NOJCTAHOBKOM Y = x + -

® 2)Ecimm =-1, TO 3TO CUMMETpPUYHOE YpaBHEHME BTOPOIro
poAa, umeroLlee Bmj

ax* + bx? + cx? - bx + a = 0 1 peLlaroLLeeCcs HOBOM

NOJACTAHOBKOM Y = x ——
X



o DAIENUTH NEBYIO U IPABYIO YACTH YPABHEHUS Ha X" [Ipy 5TOM He TPOUCKOIMT TOTepH

pellleHns, TaK KaK X = 0 He SBNgeTcd KOpHeM HCXOOHOTO ypaeHeHud pu @ 7 0‘,
*  IPYIINUPOBKOM NPUBECTH MOy YEHHOE Y ABHEHUE K BULY

1 1
a,(a:2+ —2) +b(:c+—) +c=0
T 4
*  BBECTH HOBYIO IIepeMeHHYI0 T = T + — TOINa BEITOMHEHO =2 +2+ oz
x bl

ro et I

* DELNTh €70 OTHOCUTEIBHO t, BOSBPAaTUTBCA K UCKXOOHON nepemeHHOﬁ.

Ecmi ypaBHeHH e ABTeTCA paspellMheD, TO 711 BOSBPATHOTO Yp aBH éHUA YeTBEpT Ol CTeleH:
nocine npeobp asoBaHui momyuaen

2a
T12= 3T D 9a D = Vb? — 4dac.




2% +9x° —x* +9x+2=0

TEK X= 0. He ABIETCA KOpHEM YpaBHEHHWA, TO pasnelliM obe yactu YpaBHEHHUA Ha x2 =0 ;

2x’+9x—1+3+32=0
X X
2 1 1
20" +—)+9x+—)-1=0
% X
Beenem sameHy.

x+l=y i +L2=y2 -2
Hycn: X : X

2y* +9y-5=0 ¥, =5
BepHemca K 3aMeHe.
x+l=—5

x UM

2
X +5x+1=0
X
% =i2‘fﬁ KOpHe# HeT
- 5+.421

OtBer: X, =——(——

2




Jlannoe ypaBHEHHE HABIAETCHA CHMMETDHUCCKHM
ypapHcHKeM 4eTBepToit crenedd. Tax kak » = 0 ue sBngercs
ero KOpHeM, TO, Pas/leNiB ypaBHeHRe Ha r?, nony4umm papHo-

CHABHOC CMY ypaBHeHue 5 1
1'2—5:I2+8——+—2'=0.
r &

CrpynnupoBas ciaraeMble, nepenuilleM ypaBHCHHE B BHIC

aMellee Ba KOpHA Y1 ¥y, =4 CrnenopaTeiibHO, HCXOAHOE
YpaBHEHHE PABHOCHIIBHO COROKYIHOCTH ypaBHeHHN
1
-+ 1 =2 u r+— =23
r r
zy =1, x_3+\/§]”_3—\/§
B 9 = P 2 .
3 +5 3—+/5




2 2 1 1_
PaspenumHa x30 X +Xx-4+-+—==0
3 o i 1 ¢
(x +x2)+(x+x)-4—0

1
Jenaem 3ameHy:y =X + =

Torpa: X+ xlz= Y= 3HaunT: X +%= 2 umm x +%= -3
Y2 2+y-4=0 =5
y2+y —6=0 X2=—3:\f5
ﬂ=25 x3=—3.—'\f5
2

y1=2
y2=-3

—3+45 —3—\/5
OotBet: x3=1 ; X;= 3;5 5 X3= .

2




5 1
Pasaenum Ha x’£0 X2-5X+6 - S tes =0
(x’+-:;) -5( x +%) +6=0 genaem 3ameHy X +f= y, TOorga x>+ ;f;: y2=2
Moy (y>-2) -Sy + 6=0

Y' -5y +4=0 ;y=1,y=4

n--3

KOpHen HeT




Pasgenum Ha x3|: 0 3x*+5x-14— % + g =0

3(x2+§)+5(x-§)—14=0 Jenaem 3ameHy X - %zy,

2, 4 2
TorAa X'+ = =y -4

MNonyunm: 3(y*—4 )+ 5y -14=0

3y’ +5y—26=0
1
Y= 5; y=-2 ;
2 1 2
[Mepexoavm K 3ameHe: X=o Bz WM Xe =R -2
1+v3 1-+3 X3= -1 +\/§ Xg=-1 -\/§
s B X2 = ;
6 6
Orser:  _1+@  _1-V3 %= -1+/3 x=-1-/3
1 = 2 = ’




5(x3+1) + 21x (x+1)=0
S(x+1)(x* + x +1) + 21x( x+1)=0
(x+1) (5(xX*+x+1)+21x) =0

(x+1)(5x°+26x + 5)=0

6§76—4%25

X;=-1 /A= ~— 576
X,= —26+24 _ 1
10 5
X3__26—24 — _c
10
1
OtBeT: X4=-1; Xo=—=; X3=-5

5



6x° ( x*+2) = 3x (x> +2)=0

(x*+2) (6 x*-3x)=0

1
Otsert: X;=0 X2




